

宣称消灭“80岁白头发” 网售洗发水靠谱吗

律师称明显属于虚假宣传
中国科协提醒无专治特效药

随着年龄增长,很多人会有白发的困扰,为了美观也会尝试各种方法处理白发。近日,一女子在美容院花4万元买全疗程“消灭白头发”,结果发现实际上是拔除白发的新闻登上热搜。

除了有人在美容院花冤枉钱“消灭白发”,在互联网平台上有“黑发神器”也在热卖。有商家更是打出了“去80岁白头发,不用染发,只需一瓶何首乌洗发水”“三天白转黑,不复发”“国家备案,健康有效”等宣传语。这些所谓的白发神器真的靠谱吗?

商家宣传“去白发”功效五花八门

记者以“白发”“白发变黑”等为关键词进行搜索发现,电商平台上相关洗发水产品不在少数。价格在30元至300元不等,月销量最高的达9000多单。从促销信息看,多家店铺的优惠力度也很大,适合轻度白发的“见效装”买1送1,“加强装”买1发3。对于严重白发的商家甚至会“买5发12”……

对于效果,各店铺的宣传语则五花八门,差异明显,“三天白转黑,不复发”“18天告别白发,自然转黑”“彻底变黑只要3周”“28天根治,60天无效可退”“7天转黑,转黑率99%”“100%白发变黑”……还有商家直接将产品命名为“白发变黑神器”“白发克星”。

然而记者发现,这些“白转黑”产品展示页面标注的功能却是“温和清洁、丰盈蓬松、去头屑、开叉护理、控油、烫染受损护理”等。

记者随机咨询了10家店铺,他们均称自己售卖的是具有白转黑功效的洗发水,适用于任何原因产生的白发。功能标注不一致的原因,有的商家回复称“标错了”,有的直接表示,不仅能白转黑,“也有去屑效果”。

谈及作用原理,商家的说辞基本大同小异,称洗发水中的活性成分可以通过给头发的毛囊提供滋养调理,深层激活修复受损毛囊,让黑色素细胞再生,从发根处长出黑发。其中有一商家甚至宣称,“去80岁的白头发,只需要一瓶。药监局备案,健康有效。”

不过对于“80岁的白头发也能变黑”这种违背常识的说法,有网友直接在“问大家”一栏中称,变黑不可能,“用俩月了,我的头发还是白的,商家说我没按疗程”“承诺的退款还在扯皮中”。

宣称有特殊功效却无相关批文

记者在咨询过程中,有6家店铺发来了产品在国家药品监督管理局的备案号,但经查询发现,其中有4家提供的“粤G妆网备字”或“浙G妆网备字”编码均属于国家非特殊化妆品范围。只有一家提供了用于国家特殊化妆品注册证号“国妆



特字G”,查询结果“备注”一栏明确标注,“国家食品药品监督管理局未组织对本产品所称功效进行审核,本批件不作为对产品所称功效的认可”。

而一家所售产品为防脱育发类洗发水的商家,无法拿出合规的批准文号,且提供的国家非特殊化妆品备案信息已于今年9月被注销。

国家药品监督管理局官网信息介绍,我国2007年版《化妆品卫生规范》中将具有育发、染发、烫发、脱毛等作用的9类化妆品称为特殊用途化妆品。

由于此类化妆品具有特定的功能,国家对其监管要比普通化妆品更为严格,这类化妆品必须要经过国家监管部门的严格审核批准并下发批准文号后方可生产及销售,其中育发类、健美类、美乳类及脱毛类产品在上市前需进行人体试用试验安全性评价。

此外,国家药品监督管理局曾发文提醒,施用于皮肤、毛发、指甲、口唇等人体表面,以清洁、保护、美化、修饰为目的的日用化学工业产品,其作用温和,只是起到辅助作用。对于具有夸大效果、明示或暗示具有医疗作用、或者颇具煽动性的宣传用语,消费者应理性对待。

“百分百变黑”属于虚假宣传

北京创为律师事务所律师马桂吉表示,“宣称具有白转黑作用的这类产品明显属于特殊化妆品类,根据规定要经国务院药品监督管理局注册后方可生产,否则就属于行政违法,可以投诉举报。”

他认为,“百分百白发变黑”“去80岁白头发,不用染发,只需一瓶何首乌洗发水”之类的商家宣传,明显属于虚假广告,是在欺骗误导消费者。

此外,“声称白转黑”的产品在功能标注时成了控油、去屑的产品,明显不一致,这也是其违反相关规定之处,平台内化妆品经营者应当全面、真实、准确、及时披露所经营化妆品的信息。”马桂吉表示。

他还介绍,电子商务平台经营者也应承担起相应的责任,应

当对平台内化妆品经营者进行实名登记,承担平台内化妆品经营者管理责任,发现平台内化妆品经营者有违反规定行为的,应当及时制止并报告电子商务平台经营者所在地省、自治区、直辖市人民政府药品监督管理部门;发现严重违法行为的,应当立即停止向违法的化妆品经营者提供电子商务平台服务。

专家提醒无专治白发特效药物

中国科学技术协会科普称,人之所以会长白头发,主要分遗传因素、疾病因素、营养缺乏、工作或生活压力大、正常老年化等原因。现代人工作和生活压力大,容易精神紧张,情绪压抑,长期睡眠不足及思虑过度等,会引起用脑过度、神经衰弱、免疫力低下、消化系统紊乱等,也可能造成头发早白。

此外,当人渐渐变老的时候,身体各项机能水平开始下降,毛囊器官组织开始难以满足产生黑色素颗粒的需求,导致其逐渐减少,白头发就一根根开始出现,这是正常情况下的白头发。

需要强调的是,目前为止治疗白头发还没有确切的方法,也没有专门治疗白发的特效药物。千万不要病急乱投医,跟着广告走,听信网络上所说的治疗白发的特效药。

当头发长出头皮后,除了染发剂,其实并没有好的办法让已经生成的头发变黑。因此,最好的办法是通过预防的方式减少白发的产生。比如积极调节精神状态,劳逸结合,避免精神压力过大。加强锻炼身体,规律生活,戒烟或酒。合理饮食,多食用富含蛋白质的食物,多摄取维生素和微量元素等。

预防和积极治疗引起白发的原发病才更为重要,首先要去看医生,确定自己生白发的原因,然后尽早治疗。不要听信谣言或是迷信小广告上的速效秘方。如果情况严重须及时就医,选择科学的方法进行治疗。

如果实在觉得白发影响美观,可适当染发或者戴假发,但建议间隔最好在六个月以上。

据《北京青年报》

“鼓励家庭储存”勿要过度解读

商务部称各地货源充足 供应应该完全有保障

商务部近日印发的《关于做好今冬明春蔬菜等生活必需品市场保供稳价工作的通知》中提到,“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品,满足日常生活和突发情况的需要”,这句话引起市民的关注,也存在一些过度解读的现象。

昨日,商务部消费促进司负责人接受记者采访时,对此作出了回应。商务部消费促进司司长朱小良表示,从目前的情况来看,各地生活物资货源充足,供应应该完全有保障。商务部专门印发了通知,目的在于督促各地严格落实“菜篮子”市长负责制,指导商贸流通企业加强货源组

织,畅通产销衔接,提前采购耐储蔬菜,与基地签订蔬菜供货协议。

此外,通知要求,北方省份要按时完成本年度冬春蔬菜储备计划,南方省份要根据自身情况建立完善蔬菜储备;及时投放肉类、蔬菜等生活必需品储备,补充市场供应;充分利用大型连锁商贸企业网络优势,保障商贸供应网络正常运营;及时发布商品市场供求和价格信息,稳定市场预期;若个别地方因疫情防控采取封闭管理措施,要迅速公布保供网点货源、地址、联系方式等信息,满足居民生活必需品采购需求。 据央视

渤海银行“质押储户28亿存款”风波仍在延续： 涉事银行员工无法联系 储户8亿存款或再被划扣



近日,渤海银行28亿元存款在企业储户不知情的情况下被质押担保一事持续发酵。日前,据江苏省相关部门初步调查发现,这些办理贷款担保质押业务材料上的印鉴都涉嫌伪造,进一步的事实,有待相关部门的核实与披露。据知情人透露,渤海银行南京分行营业部总经理助理管鹏程目前已失联。记者致电管鹏程个人电话及公司座机电话,均未能接通。

今年8月,江西知名药企济民可信集团(以下简称济民可信)意外发现,其下属两家公司山禾药业与恒生制药存入渤海银行南京分行的28亿元存款在企业不知情的情况下遭到质押,并为第三方公司华业石化提供融资担保。

据济民可信消息,事件暴露后,渤海银行南京分行营业部总经理助理管鹏程登门拜访,给出了解决方案。令人诧异的是,该负责人竟然建议济民可信继续用山禾药业5亿元存款,为华业石化从渤海银行贷款提供存单

质押。他还告诫称,如果济民可信不做担保,华业石化逾期后,银行还是会拿济民可信的存单代付。若济民可信选择报警,公司28亿元存单将全部冻结,存单和钱都拿不走。

截至目前,由于8月25日华业石化有5亿元贷款到期未还,渤海银行南京分行从济民可信子公司的存款中强行划扣4.5亿元(另外5000万元从华业石化账面余额划走),济民可信另有23亿元仍处于质押状态。

此外,济民可信相关人员向记者透露,济民可信在11月下旬,将陆续有三笔存款到期,存款总额为8亿元。他们非常担心,这笔存款在到期的时候,不仅可能取不出来,还可能再次被银行强行划扣。

目前,涉事双方均称已向警方报案,但案件尚未有最新进展。外界认为,若渤海银行确实存在济民可信所述情形,则该银行或涉嫌挪用资金罪或违法发放贷款罪。

据央广网

担心信息泄露,未录入小区人脸识别系统

一男子两年来靠“蹭脸”回家

近日,河南省郑州市的陈先生反映两年来无法正常进出小区,只能“蹭脸”跟随其他业主回家。最主要的原因是小区物业安装人脸识别的门禁需要“刷脸”,而他担心自己的信息被泄露,所以没有备案。可这种回家方式,给他带来了极大的不便。

据陈先生介绍,自从自己家小区安装人脸识别门禁后,他怕自己的信息被泄露。两年来他一直靠“蹭脸”的方式回家。他很苦恼,自己在这儿买的房,想回家却又不想被人识别。他每天进出小区非常不方便,希望物业可以给个说法。

小区物业工作人员表示,人脸识别门禁系统之前,向全体业主进行了民意调查,按照少数服从多数原则,大多数业主同意,才安装了人脸识别门禁系统。“他不想录,这个是业主的权利,我们也没有说你必须录。”

记者了解到,根据早前发布的相关规定,强制要求居民录入人脸信息,并将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式,这种行为不符合“告知同意”原则。

双方经过协商,小区物业人员表示可以为陈先生人工放行。 据《潇湘晨报》